

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Dirección: 1750
TELEFONOS Redcón. y Admón: 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES San Agustín 7
Apartado n.º 11

AÑO LIV.—Número 16.767

Lunes 1 de Noviembre de 1954

Precio del ejemplar: 80 céntimos

PIO XII PROCLAMA LA FIESTA DE LA REALEZA DE LA SANTISIMA VIRGEN

Coronando a la Virgen «Salus Populi Romani» patrona de la Ciudad Eterna



▲ Fueron condecorados los estandartes de 480 santuarios marianos, entre ellos, el de la Virgen de la Fuencisla

Más de 300.000 fieles asistieron al acto, uno de los más solemnes del actual Pontificado

Ciudad del Vaticano, 1 (4 t).—Como culminación magnífica del Año Santo Mariano, Su Santidad el Papa Pío XII, felizmente reinante, ha proclamado la fiesta litúrgica de la realeza de la Santísima Virgen, en uno de los acontecimientos más solemnes de su pontificado. Más de 300.000 fieles se congregaron en la plaza de San Pedro, donde oyeron la santa misa y desde la que siguieron los detalles de la ceremonia. Llegada a cabo en el interior de la basílica de San Pedro, a través de alta-vozes. Treinta y cinco príncipes de la Iglesia, 300 arzobispos y obispos y representantes de 480 organizaciones marianas internacionales, se hallaban en el interior del templo, con sus banderas y distintivos. El punto culminante de la ceremonia fue la coronación por Su Santidad de la venerada imagen de la Virgen «Salus Populi Romani», Patrona del pueblo de Roma y conocida como la Virgen Blanca o Virgen de las Nieves. Con motivo de la solemnidad, habían llegado a Roma millares de peregrinos de diversos puntos de Italia y de otros países, especialmente Europa. A las diez de la mañana, la plaza de San Pedro ofrecía un aspecto verdaderamente impresionante, con la presencia de más de 300.000 fieles. Ante la fachada principal de la basílica de San Pedro había sido erigido un altar al aire libre, en el que ofició la santa misa monseñor Luigi Traglia, viceregente de Roma y presidente de la Comisión Central del Año Mariano.

El Santo Padre es recibido con una estruendosa aclamación

A las once en punto de la mañana apareció en la puerta de bronce que pone en comunicación el palacio apostólico con la basílica de San Pedro el cortejo pontificio. El Padre Santo iba sobre la silla gestatoria, sostenida por palafreneros vestidos de damasco rojo. La presencia del Padre Santo fue acogida con estruendosa aclamación, mientras eran agitados millares de pañuelos. Como siempre, Su Santidad bendecía a todos sonriendo, inclinándose a un lado y a otro, en ademán de abrazar a todos con su inmenso corazón de Padre.

En el momento de hacer su entrada en el primer templo de la cristiandad, las trompetas de plata de la Guardia pontificia dejaron oír sus claras notas, mientras que la muchedumbre congregada en el interior del templo prorrumpió en una ovación delirante.

480 ESTANDARTES DE TODO EL MUNDO

En lugar destacado figuraban 480 estandartes de los principales santuarios marianos del mundo y organizaciones marianas. En el altar de la Confesión, situado en el centro de la basílica, se hallaba la venerada imagen de la Santísima Virgen «Salus Populi Romani», la Patrona del pueblo romano, así como las dos coronas preparadas. Al llegar ante el altar de la Confesión el cortejo pontificio, Su Santidad descendió de la silla gestatoria y se dirigió a trono que había sido colocado en el ábside, en la parte del evangelio. Su Santidad rezó brevemente a los pies de la imagen de la Santísima Virgen, y terminada su breve oración, tras recibir la obediencia de todos los cardenales presentes, dirigió una alocución a los fieles en italiano.

PALABRAS DEL PAPA

Comenzó diciendo que no se trataba de nada nuevo, sino de proclamar una verdad y una gloria tan antigua como es la realeza de la Santísima Virgen, a la que las letanías lauretanas proclaman Reina desde hace ya tantos siglos. Desde los orígenes de la tradición cristiana. Se trata, en cambio, de asóndio el Padre Santo—de asentar esta realeza, de proclamar con más intensidad y con más entusiasmo, porque en los tiempos que corremos necesitamos acudir a la Virgen Reina para ser firmes animados y estimulados. En estas circunstancias en que las fuerzas del mal se han desencadenado tan atrozmente, y ante la imagen de la Virgen Reina han de estimularse los que rigen la cosa pública. Estimularse a no dejar pasivamente que corran los efectos sin controlarse, sino a tomar en las manos las riendas de los ciudadanos y así

combatir para la buena causa, amparados y guiados por la fe, como ejército bien ordenado. Seguidamente, Su Santidad imploró a la Santísima Virgen que reinara sobre todos. Reina—decía entre otras cosas—sobre la Iglesia que protege y despliega vuestro suave dominio y acude a vos como refugio se-

guro en medio de las adversidades de nuestro tiempo. Reina especialmente sobre aquella parte de la Iglesia que está perseguida y oprimida, dándonos la fortaleza para soportar las contrariedades, constancia para no ceder en su justa posición, luz para no caer en las asechanzas del enemigo.

Condecoración a las banderas

El Padre Santo volvió a ocupar el trono para proceder desde él a la condecoración de los privilegiados estandartes que han estado presentes en la ceremonia. El Padre Balf, organizador del Congreso Mariano fue presentando uno a uno los estandartes Marianos a Su Santidad, por orden alfabético. Así, lo hicieron los estandartes del primer centro Mariano de Argentina, Austria, Canadá, China, Croacia, Virgen de Lourdes, Alemania, Inglaterra, India, Irlanda, Virgen de Loreto, Virgen de la Fuencisla, Virgen de Guadalupe, el estandarte de la Virgen del Pilar, de Za-

ragoza, una copia de la Virgen de Chestojova, de Polonia; la Virgen de Fátima, el estandarte de la Inmaculada de Washington, etc. La ovación que estalló al ser impuesta por las manos del Padre Santo la medalla conmemorativa al estandarte de la Virgen del Pilar fue indescriptible. Terminada la ceremonia, Su Santidad descendió del trono y se acercó al altar de la confesión donde se hallaban las dos coronas, labradas según el proyecto del escultor pontificio y construidas en la fábrica de orfebrería del Vaticano.

Treinta atentados cometidos anoche en Argelia

Argel, 1 (4 t).—Durante la pasada noche, los terroristas han cometido por lo menos treinta atentados de bombas o incendios en Argelia, según anuncia la Policía. Una gran oleada de agitación invade la posesión francesa por primera vez. La mayor parte de los actos violentos se registraron en la zona próxima a Constantina. No se tienen detalles de los atentados.—Efe.

Empeorará el tiempo en toda ESPAÑA

Madrid, 1.—Ha llovido débilmente en Galicia y puntos aislados de Levante y sureste, con descenso de la temperatura en la mayor parte de España, según comunica el Observatorio Meteorológico. La predicción es de que empeorará el tiempo en toda España y de que persistirán las lluvias en Galicia, extendiéndose posteriormente a puntos de la cuenca del Duero. Lluvias débiles en el Guadalquivir y sureste de la Península. Formación tormentosa en la mitad sur de la Ibérica.—Cifra.

Las dos son de estilo bizantino como la imagen. Para realizar la voluntad de Su Santidad, de que la corona representara la pureza de la Inmaculada, se ha dado la forma de azucena que brota en tres grupos de la base horizontal.

Ambas son de oro macizo con un peso de 587 y 206 gramos, respectivamente, y están cuajadas de piedras preciosas, regaladas por fieles de todo el mundo. En esta corona hay oro y perlas preciosas a la devoción española. En el centro de la corona de la Virgen hay un magnífico topacio histórico. La corona lleva además 17 brillantes con un grueso diamante, 18 zafiros, ocho topacios, cuatro aguamarinas y otras piedras. En la parte inferior figura la inscripción: "Pío XII, Pontífice máximo, a la Madre de Dios Reina de Noviembre de 1954. Año Mariano". La corona del Niño Jesús está adornada con un brillante central, en medio de siete turmalinas y tres aguamarinas. La base contiene doce brillantes, catorce rubíes y tres topacios.

LA CORONACION

El Padre Santo bendijo las coronas con agua bendita e incienso, y seguidamente se entonó el «Regina Coeli». Con la cabeza descubierta el Sumo Pontífice procedió entonces a la coronación de la imagen de la Santísima Virgen y del Niño Jesús. Al colocar la corona sobre la imagen del Niño, pronunció las siguientes palabras: «Así como por nuestras manos eres coronada en la tierra, así buscamos ser coronados por Ti con gloria y honra en el cielo.» Seguidamente y al coronar a la imagen de la San-

tísima Virgen, recitó: «Así como por nuestras manos eres coronada en la tierra, así buscamos ser coronados por Ti y por tu Hijo Jesucristo con gloria y honra en los cielos.»

Nuevamente, la multitud de fieles congregada en el interior de la basílica entonó el «Regina Coeli», mientras que Su Santidad exhibía la imagen coronada a la multitud que permanecía de rodillas. Finalmente, el Padre Santo entonó el «Tedeum Laudamus» y rezó una oración, seguida de su bendición apostólica a los presentes, con lo que se daba por terminado el rito solemne.

GRITERIO INCESANTE DE LA MULTITUD

A continuación se formó el cortejo pontificio de media solemnidad, y después de orar breves momentos ante el altar de la Confesión, ocupó Su Santidad la silla gestatoria y a través de la nave central templo para salir nuevamente a la plaza de San Pedro, donde su presencia fué recibida con un griterio incesante, en el que resaltaban de manera continua «España por el Papa» y «España por María», de los numerosos peregrinos españoles. Su Santidad, impartiendo su bendición y sonriendo, contestó: «El Papa por España.»

Después del cortejo papal, salieron de la basílica las quinientas banderas y estandartes de los principales santuarios marianos de todo el mundo, entre ellos un centenar de España, colocándose en la explanada superior de la escalinata de la basílica, en un inmenso alargado rectángulo, donde esperaron la presencia del Pontífice para inclinarse ante él.

Los estandartes que no tuvieron el privilegio de recibir la medaxa de las propias manos del Pontífice, la recibieron posteriormente de monseñor Traglia, viceregente de Roma y presidente de la Comisión Central del Año Mariano.

BENDICION APOSTOLICA

A la una menos veinte de la tarde, un camarero secreto de Su Santidad abrió las grandes puertas del balcón central de la basílica. En los laterales se hallaban los cardenales que habían asistido a la ceremonia. Al aparecer Su Santidad en el balcón, estalló una ovación clamorosa, mientras se escuchaban los compases del Himno pontificio y el Padre Santo mostraba a la multitud la imagen de la Santísima Virgen coronada.

Su Santidad rezó una oración escuchada en medio de un silencio impresionante y contestada por todos los miles de fieles allí reunidos. Finalmente, el Sumo Pontífice impartió la bendición «Urbi et orbi», con indulgencia plenaria para todos los asistentes y también para todos los que espiritualmente estuvieron presentes en la ceremonia y que siguieron sus pormenores a través de la radio.—Efe.

CONGRESO MARIANO EN BEIRUT

Beirut, 1 (4 t).—Con gran esplendor se ha celebrado en Beirut el Congreso Mariano, al que ha asistido el cardenal Angeli Roncalli como legado pontificio.

Más de 5.000 fieles aclamaron al cardenal legado, quien en la ceremonia de apertura del Congreso dió lectura en latín y después en árabe, de un mensaje de Su Santidad el Papa Pío XII, en el que expresa su satisfacción por la devoción mariana del pueblo libanés.—Efe.

«Llame Vd. a su vecino para que vote»

▲ Una ingeniosa idea que se le ha ocurrido a Eisenhower

Washington, 1 (4 t).—El presidente Eisenhower ha puesto en movimiento una campaña telefónica llamada «Llame usted a su vecino para que vote». Ha llamado a diez republicanos y les ha pedido a cada uno de ellos que llamen a otros diez. Este proyecto, si se cumple, hará que por medio de seis grupos, suponiendo que todos cumplan lo pedido, se hagan diez millones de llamadas telefónicas. En los centros republicanos se dice que el plan va avanzando como una bola de nieve por todo el país.—Efe.

LA METEOROLOGIA HA CUMPLIDO los 100 AÑOS

No tiene fronteras, y de todas las partes del globo unas veinte mil estaciones otean constantes el tiempo futuro

Paris. (Servicio especial para EL ADELANTADO).—Hace cien años se instalaba en Francia la primera estación meteorológica. La razón fué la guerra de Crimea: allí, una violenta tempestad hundió dos barcos de guerra franceses. Y unos días antes, un huracán había barrido materialmente a Francia. El ministro de la Guerra relacionó los dos hechos entre sí y encargó a los hombres de ciencia profundizar en esta cuestión. Y así se hizo. El sabio Le Verrier, encargado de dirigir aquella investigación, recogió en toda Europa los datos precisos y trazó el itinerario del huracán.



Y a partir de aquella fecha quedaba ya fundada la meteorología: el hombre se interesaría cada vez más por las cosas de la atmósfera que intervienen en su propio destino. LA METEOROLOGIA, pues, es centenaria. Y no se ha portado mal, ha hecho tantos progresos en un siglo que hoy constituye una ciencia que, a pesar de sus contingencias innumerables, tiene sus leyes fijas y hasta sus principios inmutables.

En el mundo existen actualmente unas veinte mil estaciones meteorológicas y ocho grandes centros envían por radio cada tres horas a todas las partes del universo sus datos, repartiéndose esas estaciones el mapa en zonas recíprocas.

Francia tiene una gran red meteorológica. En la metrópoli funcionan unos mil trescientos veintiséis puestos y al frente de ellos se encuentran ciento veintiséis profesionales. Los mil doscientos restantes trabajan de una forma que pudiéramos calificar de benévola. Para adiestrar a estos voluntarios en las escuelas normales, hay siempre un discípulo encargado de hacer todas las observaciones pertinentes durante todo el año escolar.

Todas las reseñas recogidas en Francia y en sus colonias son transmitidas por radio o por teletipo al centro de Paris. Y allí cuidadosamente anotadas por el director de Servicio Cartográfico. Estas observaciones son a la vez transmitidas a un jefe que traza las líneas «visibles», determinando los centros de perturbaciones y sus apariciones por la dimensión del globo o de las zonas que tiene sujetas a exploración.

LA METEOROLOGIA MUNDIAL constituye una organización (O. N. M.), que agrupa a cincuenta y cuatro países, entre ellos Rusia: tiene esta por fin generalizar las observaciones y asegurar las comunicaciones rápidas entre todas las estaciones. Suministra también ayuda técnica para montar observatorios u otra clase de estaciones.

JAVIER DE EGUIA

Se crea una Junta y un Juzgado especial de menores en el campo de GIBRALTAR

Madrid, 1.—Las peculiares características que concurren en el Campo de Gibraltar han aconsejado, para la mayor eficacia de la labor encomendada a la Obra de Protección Tutelar de Menores, la creación de una Junta y de un Juzgado Especial Tutelar de Menores que, con la conveniente independencia y dictados con medios propios, actúen más directamente en favor de la infancia abandonada.

En su virtud, por decreto del ministerio de Justicia, se crea una Junta Especial de Protección de Menores en el Campo de Gibraltar, con jurisdicción en los términos municipales de Algeciras, La Línea, San Roque, Tarifa y Los Barrios. Estará compuesta por el gobernador militar del Campo de Gibraltar, como presidente nato; los jueves de Primera Instancia e Instrucción de Algeciras y San Roque; el juez de Vagos y Maleantes del Campo de Gibraltar; el juez de Menores del mismo; los alcaldes de los Ayuntamientos de Algeciras, La Línea, San Roque, Tarifa y Los Barrios; un cura párroco y un médico de cada uno de ellos, un maestro, una maestra y un representante del Sindicato del Espectáculo. La sede de la Junta será Algeciras y en cada una de las poblaciones de San Roque, La Línea, Tarifa y Los Barrios funcionará una Comisión delegada de aquella.

Se crea, con jurisdicción en los términos municipales que forman el Campo de Gibraltar, un Juzgado es-

pecial servido por un juez unipersonal, que ejercerá las funciones que a los Tribunales Tutelares de Menores corresponden.—Cifra.

La oposición cubana había pedido el aplazamiento de las elecciones

Pero la petición ha sido denegada

La Habana, 1 (4 t).—La decisión del Tribunal Supremo Electoral sobre la petición de la oposición para que sean aplazadas las elecciones ha sido que se celebren hoy, tal y como estaba previsto. Ello hace que, retirada la candidatura presidencial de Grau San Martín, el general Fulgencio Batista se presente a los comicios sin oposición.—Efe.

«LAS CIRCUNSTANCIAS NO SON ADECUADAS», DIJO GRAU SAN MARTÍN

La Habana, 1 (4 t).—El candidato a la Presidencia de la República, Grau San Martín, ha dicho ante el Tribunal Supremo Electoral, que la oposición no acepta otra cosa que el aplazamiento de las elecciones, y que caso contrario, no participará en la lucha electoral de hoy.

Entiende Grau—según su portavoz—que las circunstancias «no son adecuadas para la celebración de elecciones, pues existe un clima de violencia de un extremo a otro de la República», o los que acuerde el Tribunal.—Efe.

CRONICA DE LA CIUDAD



Información Local

Las elecciones municipales EN LA CATEDRAL SE CELEBRO SOLEMNEMENTE LA FIESTA DE CRISTO REY

Por el tercio de cabezas de familias se celebrarán en 126 Municipios para elegir 137 concejales

A medida que se aproxima la fecha en que se han de celebrar elecciones municipales aumenta el ambiente de interés que se está desarrollando ante ellas.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, las de don Ildefonso Moreno, plaza de Corpus, 9, y don Antonio Martín Llorente, Muerte y Vida, 2.

Para el despacho nocturno es necesaria la presentación de la receta.

PUNTADILLAS

Dice Don Florito que mis puntadillas no le entran de lleno porque son sencillas.

Es que Don Florito, maestro retórico, no entiende ni un pito ni lenguaje eufórico.

En cambio responde, mi amigo Don Juan, que las puntadillas en el clavo dan.

Que den en el clavo es lo interesante; al fin, esto importa más que el consonante.

En las puntadillas reduce la métrica, ya que lo que escribo es cosa sintética.

Me interesa el fondo más que lo formal, y sigo una línea de fondo local.

A veces en serio y a veces en broma, acaso revuelvan. Santiago con Roma.

M. SANZ MONTARELO

Ayer fué un domingo sin relieve. El mes se nos despidió un poco cohibido, como si tuviera prisa para dejar paso a su sucesor, este "dichoso mes de Noviembre, que empieza con los Santos y acaba con San Andrés".

Total, que para hacer el resumen del último domingo de Octubre, podemos hacerle con estas pocas palabras: disgusto en la afición deportiva por el resultado del partido de ayer, y lleno total en las salas de espectáculos, donde se apresuró a refugiarse el público.

Hoy es otra cosa. El primer día del mes que hemos calificado —mejor dicho, no nosotros, sino el Refranero— de "dichoso", está lleno de un profundo contenido. La Iglesia celebra la festividad de Todos los Santos y, por bellísima añadidura, hoy Su Santidad Pío XII proclamará la Realza de María. Segovia no quiere quedar rezagada en la celebración de esta exaltación mariana, y son los niños los que esta tarde, en la iglesia del Carmen, rendirán tributo a esta Realza.

Y otra fiesta tiene el día de hoy. Acabadas las vísperas de los Santos, empiezan las de los Fieles Difuntos, y las campanas de las iglesias llenarán el ambiente de la ciudad con los ecos de los tristesacentos funerarios. Los segovianos vienen acudiendo estos días al Camposanto para adorar las sepulturas donde reposan los restos mortales de los seres queridos, y hacer ante ellas la ofrenda de flores y de oraciones. Hoy el desfile de público será incesante y aquel recinto sagrado será lugar de devota peregrinación. Junto a las tumbas de los que se fueron, la devoción y el recuerdo de los que aún quedamos. Y junto a este fervor de las sepulturas rodeadas de fieles, la emoción dramática de la sepultura solitaria... ¿Dónde estarán los deudos de los que allí reposan? Es, en verdad, de una profunda tristeza, pero estamos seguros de que sobre esta tumba no falta la oración ferviente de un sacerdote y la mano piadosa que ponga sobre ella un ramo de flores. Por eso, porque todos tenemos una profunda veneración hacia el lugar sagrado, el Camposanto, en este día conmemorativo se ve convertido en un verdadero jardín, donde todo: la emoción y la belleza, unidas al profundo fervor religioso, invita a la contemplación y a la plegaria.

Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles

Vía y Obras 2.ª Sección

Supresión de la guardería en el paso a nivel del kilómetro 1,718 de la línea de Segovia a Medina (Camino de las Carboneras)

AVISO

Para dar cumplimiento a lo dispuesto en la O. M. del 29 de Marzo de 1935, por el presente se comunica que el paso a nivel del Km. 1,718 de la línea de Segovia a Medina (camino de las Carboneras. Término municipal de Hontoria) quedará suprimida su guardería, fijándose en su lugar, sobre ambos lados del camino y a una distancia de 10 ms., los correspondientes cartelones de «ATENCIÓN AL TREN», e igualmente, a 600 metros antes y por ambos lados de la vía, el de «SILBAR» del tren como aviso de su proximidad, quedando con ello cumplimentada la O. M. del 18 de Julio de 1935.

Lo que se hace públicamente para conocimiento de todos. Valladolid, a 28 de Octubre de 1954.—El jefe de la 2.ª sección de Vía y Obras de la Renfe, Nicasio Escriba López.

Nuevas Pañerías

Por vender solamente paños para caballero le pueden ofrecer siempre: Últimas novedades, calidades seleccionadas y precios sin competencia

CONCESIONARIOS DE LINEAS DE VIAJEROS

podeis adquirir rápidamente un autobastidor Pegaso-Diesel con carrocería metálica

AUTOCARES en chasis o carrozados

Remolcadores con plataforma "FRUEHAUF" 14 Tn.

Camiones 8 Tn. y Auto-Trenes 14 Tn.

ENTREGAS RAPIDAS

Finanzauto, S.A.

VELAZQUEZ, 42 - MADRID - ATOCHA, 62

CONCESIONARIO EN ESTA PROVINCIA:

LA SERRANA, S. L.

San Ildefonso, 2 - SEGOVIA

CONCESIONARIO CON SERVICIO Y PIEZAS DE RECAMBIO EN LAS RESTANTES PROVINCIAS

Tuvo lugar por la tarde un acto eucarístico

La celebración de la fiesta de Cristo Rey se efectuó ayer con gran solemnidad en nuestra capital.

Como en años anteriores, a las siete y media tuvo lugar una función eucarística en la S. I. Catedral, con exposición mayor, estación, rosario y sermón a cargo del muy ilustre señor

don Lucas García Borreguero, que habló sobre la fiesta que se celebraba, reservando el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la diócesis, doctor don Daniel Llorente Ferrerico, que dió la bendición con el Santísimo.

Un gran número de fieles acudió a nuestro primer templo para asistir a la función eucarística, estando situadas en el presbiterio todas las banderas de los Consejos diocesanos de Acción Católica, así como las de otras asociaciones religiosas.

En la Vía Sacra se situaron los seminaristas, mientras en los laterales se colocaron los alumnos de los colegios de religiosos de la ciudad y los fieles, que también llenaron la capilla mayor.

SEGOVIA RELIGIOSA

Ejercicios espirituales para las jóvenes

El R. P. Bollegui, S. J., dirigirá una tanda de ejercicios espirituales en completo retiro, para jóvenes de los pueblos, del 8 al 12 del próximo Noviembre.

Para las inscripciones e informes, deben dirigirse con tiempo a la superiora de dicho convento.

También pueden asistir a los ejercicios cuantas jóvenes de Segovia lo deseen.

REGISTRO CIVIL

Tres nacimientos, tres defunciones cuatro matrimonios

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos: María del Pilar Casarribas García, hija de José y de Casilda; Isidra Fuentes de Lucas, hija de Serviliano y de Filomena, y María Elena Teresa Álvarez Roldán, hija de Maximino y de Isabel.

Defunciones: Gerardo Gómez López, de 70 años; Juana Rodríguez Herrero, de siete meses, y Esteban Herranz Arauñes, de 67 años.

Matrimonios: Amancio Centeno Arribas, con María Luz Gómez Pastor; Francisco Allas María, con Iluminada Calle Carrera; Zacarías Robledo Sanz, con Manuela Robledo Pirela, y Luis Aparicio García, con Amparo Rodríguez Casado.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer Presión atmosférica: 674,7 m/m. Dirección y fuerza viento: Calma. Temperatura máxima: 12,1°. En la mañana de hoy Presión atmosférica: 671,5 m/m. Dirección del viento: NE. Fuerza del viento: 12 Kms. hora. Temperatura mínima: 5,5°.

ANUNCIOS POR PALABRAS

- COMPRAS**
ARADOS para tractores (para poner surcos). Cultivadores. Bisurcos y trisurcos. Accesorios. Jesús Horcajo.
- VARIOS**
VENDO dos casas con cuadro. Razón: San Antón, 4. Isidoro.
- GANADOS Y AVES**
VENDO 90 ovejas de vida superiores. Juan Palomo. Valverde Majano.
- VENTAS**
BURRO cárdano, desaparecido, con albarda, alzada 1,10. Julián Herranz Cantimpalos, abonará gastos.
CERDOS de destete, vendo. Puente Ciguñuela, 3 (San Lorenzo). Segovia.
VENDO setenta reses lanaras de vida. Cayo Ayuso. Aldeanueva del Campanario.
- LIBROS, revistas, periódicos, bibliotecas, papel y archivos de todas clases. Infanta Isabel, 9. San Francisco, 42. Teléfono 1456.
- EN SECRETO... Su vecina da a sus pollitos y gallinas Galliol, Premiado en varias Exposiciones.
- SE VENDEN las leñas del monte de Sancho Fraile. Para tratar, con Eulogio Román, en Sepúlveda.
- CAJA ómnibus, buen estado, 33 plazas. Taller Carrocerías Mariano López. Escultor Marinas, 3 y 5. Teléfono 2146.
- VENDO motor aceite pesado marca Matas, 15 HP., perfecto estado. Razón: Antonio Álvarez, en Cuellar.
- SACOS, costales, sacas, arpilleras para bayetas. Almacén Sacos. Teléfono 1741.
- LA MEJOR compra, una máquina de coser. La mejor máquina, una Wertheim, Wertheim, Wertheim. San Francisco, 23.
- «IBERIA» Radio. Sensacional, elegante y duradero. Al contado y a plazos. Cecilio Martín. Turégano.
- VENDO 28 obradas de tierra en Escarabajca de Cabezas, con todas las garantías que interesen al comprador. Informes: Cipriano de Miguel. Alonso Cano, 71, 4.º. A. Madrid.
- PELETERIA Germana. Abrigos, capas, nuevos modelos, tintes, curtidos. Precios económicos. Facilidades pago. Bola, 13, Madrid.
- MAQUINAS punto, de rematar y de medias, últimos modelos. Contado, plazos. Elegancias «Margot». Montero Calvo, 2. Valladolid.
- EJES con ruedas de goma para carros de labranza y tractores. Fabricación garantizada. Fundación Velasco. Salud, 8. Valladolid.
- EN ACCESORIOS La Unión contrará segmentos, gatos hidráulicos, cinta freno y todo cuanto necesite para su coche.
- DESGRANADORAS de maíz, cortafrajes, cortarraíces. Molinos. Jesús Horcajo.

PRECIOS DEL ACEITE PARA EL MES DE NOVIEMBRE

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—De conformidad con lo preceptuado por la circular 6/53, se pone en conocimiento del público en general que los precios que regirán para el aceite durante el mes de Noviembre serán:

Capital. Aceite fino de oliva, 13,80 pesetas litro. Aceite corriente de oliva, 12,90 pesetas litro.

Los precios de los distintos caldos en la provincia, son los resultados de incrementar a los precios fijados para la capital, los gastos de transportes oficialmente reconocidos. Con esta fecha se cursan a las diferentes Aldeas delegaciones locales los precios que a cada una correspondan una vez aplicados los gastos de transportes.

CALIFICACION MORAL DE LOS ESPECTACULOS

Cine Cervantes.—«Yo confieso» (3).

ECOS DE LA PROVINCIA

CUELLAR

Día de los Caídos

Recuerdo imborrable de aquel 29 de Octubre, que hoy una vez más conmemoramos, auténtico modo de ser permanente en el hombre y transmisible mañana por los años y generaciones, en el que José Antonio, supo poner en línea de combate a la juventud española, transfiriéndola la afirmación y la fe, que fué su propia vida, luminosa y fugaz como una estrella; por la Jefatura Local del Movimiento y cooperación del Frente de Juventudes, se desarrollaron los siguientes actos:

Misa de réquiem, ofrenda de coronas ante la lápida de los Caídos, pase de guías de las F. J. a la Guardia de Franco y lección política.

Estos actos, que revistieron gran brillantez, y a los que se sumó el pueblo, autoridades, jerarquías, centros docentes, fueron el contenido ideológico de esta fecha y el sentido asceta de nuestro estilo, símbolo de la armonía y unidad de España, de sus hombres y de sus tierras.

CÓRDOLES

Cartelera de Espectáculos

CINE CERVANTES

MARTES: A las 7,30 y 11. El mayor éxito del año

MONTGOMERY CLIFT Y ANNE BAXTER **Yo confieso** DE ALFRED HITCHCOCK

Si usted supiese lo que él sabe... ¿qué haría?

Los maestros del drama en el «caso» más asombroso llevado a la pantalla. (Tolerada menores)

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA HISPANO OLIVETTI

MAQUINAS NUEVAS «COPIAS A MAQUINA». Alberto González. San Francisco, 23. Teléfono 1292.

...DE AYER DOMINGO

TARDE DE LUTO

por JOSE GALACHE ALVAREZ

El tiempo y el ambiente son fieles esposos. Generalmente el tiempo es el talado en los días es el propicio, es el ambientado para los sucesos y las celebraciones. Hay entre esos dos elementos, tiempo y ambiente, un feliz maridaje. Ahora bien, hacemos nosotros subjetivamente el tiempo propicio, o es sencillamente que el ambiente nace casualmente cuando suceden esas cosas o esos hechos. Difícil pregunta y más difícil aún la contestación. Dicho en otra forma, no sabemos si somos nosotros los que creamos el ambiente o es que el tiempo lleva ya consigo, como cansado compañero y eterno siamés, un ambiente diferente. Posiblemente cualquier astrólogo nos daría razones suficientes para aclarar al problema.

Los días de luto también tienen su ambiente. Un ambiente de trascendencia. De eternidad nerviosa. De consciencia terrible. En esos días hay algo sobrenatural, algo que sale fuera de nuestros sentidos corporales, y sin embargo lo apreciamos psíquicamente, con nuestras facultades espirituales. Acaso sea la presencia de ese cadáver que está en la cámara mortuoria, rígido, pálido y sin vida. Hace unas horas, o quizá unos momentos, hablaba y reía y jugaba en la vida. Hoy, es de la muerte. Eso, el gran sentido de ese paso gigantesco, el ruido horriblemente silencioso de esa zancada que atraviesa de un mundo a otro será un elemento que forma el ambiente del día de luto.

Un entierro, es simplemente regresar por el mismo camino que vinimos al mundo. Volver a la tierra. Hay entierros que sinceramente sobrecogen el ánimo a los espectadores, más a los acompañantes del difunto. Por los pueblos de Castilla he visto desfilar dos hileras largas de hombres y mujeres, las plañideras y lloronas de otros tiempos, pegados a las parihuelas que sostienen el ataúd. Delante de ellos, en un cortejo impresionante, van los estandartes negros, goteados de cera, con sus ribetes de oro desterrido. De la cruz que forman los dos gigantes del estandarte cuelga la imagen de un Cristo retorcido y lacerado, sangriento y oscilante. Su rostro es el rostro indefinido de la imagen de angustiosa justicia. Su color es el color de la tierra inhóspita y terrible. Y los portadores—con sus caras arrugadas y casi siempre barbudas, tostadas y angulosas, donde silba el aire en los recordos de sus facciones—, inclinados por el peso del estandarte, forman quizá el cuadro de auténtico impresionismo. Al principio, sueñan los esquilones de las numerosas cofradías del pueblo. Al atardecer sobre esos caminos polvorientos, en ruta hacia los cementerios, se extiende la silueta de los portadores; de los estandartes agitados por el aire y sombreados por la luz incierta y triste de los cirios. El cuadro todavía creo que no ha tenido fin.

Pero el ambiente de lo esperado, de la espada que pendía y parecía que nunca iba a caer y al fin... cayó. Aventura de lo inesperado, de lo nuevo, del viaje sin vuelta. Todo esto se ha ido creando por la sucesión de momentos y de pensamientos que el hombre, en su interior, va elaborando para dar forma a esas sensaciones que recibe estimulado por el olor o la luz, que ve en el día de luto.

En el camino de los días también llega el luto. A veces son recuerdos nada más, otras veces son flores que mueren, y descansan ajadas junto a otros cadáveres que reposan bajo la túnica de tierra que la naturaleza ofrece gentil y amistosa. Al día siguiente, tras del domingo de luto, llega el lunes de fiesta, y un día tras de otro el mundo sigue su camino. El tiempo va pasando con sus ambientes. Solamente en la ciudad de los ausentes quedan mudos los cipreses serenos y majestuosos.

La política exterior americana, tema dominante en las horas finales de la campaña electoral

(Viene de la página 6)

El vicepresidente Nixon contestó en parte a los demócratas de esta forma: «Durante el régimen demócrata, los Estados Unidos gastaron sumas máximas para ayuda extranjera y defensa nacional, y todavía al llegar a Washington esta Administración republicana, en Enero de 1952, nos encontramos con que no éramos lo bastante fuertes en ningún lugar del mundo para hacer frente a la agresión comunista. También nos encontramos con que la política de nuestros predecesores era la culpable de la entrega de 600 millones de dólares al mundo comunista; es decir, China.»—Efe.

LOS GASTOS ELECTORALES

Washington, 31.—Datos oficiales comunicados a la Cámara de Representantes revelan que las Comisiones nacionales de los partidos republicano y demócrata han gastado más de un millón de dólares cada una en la campaña electoral de este año.

Hasta el 21 de Octubre corriente, la Comisión Nacional del partido republicano recaudó aportaciones por valor de 1.356.216 dólares, invirtiendo 1.214.763 dólares.

Para el partido demócrata, estas cifras son, hasta el pasado día 20, de 950.132 y 1.031.660 dólares, respectivamente; es decir, que suman más los gastos que los ingresos obtenidos en la campaña.—Efe.

PARECE QUE INTENTARON ENVENENAR A NIXON

Seattle, 31.—El secretario de Prensa del vicepresidente Nixon declaró anoche que en un comunicado anónimo se avisó por teléfono al cuarto del hotel del vicepresidente Nixon para decirle que su cepa había sido envenenada.

La llamada fué recibida por agentes del Servicio Secreto que estaban en el cuarto inmediato del hotel Benjamin Franklin. Aunque el vicepresidente no hizo caso, el Servicio Secreto insistió en que los alimentos fueran enviados a un laboratorio para su análisis, el cual no se ha recibido.

Anticipación de impresiones sobre el próximo Congreso Ganadero

Dentro de unos días iniciará sus deliberaciones, en Madrid, el I Congreso Nacional de Ganadería. Representaciones de todas las provincias españolas, encuadradas en los Sindicatos y Hermandades, tomarán parte en los trabajos de esta gran asamblea que, por el número de participantes y la importancia de los temas, puede considerarse una de las más interesantes y eficaces entre las celebradas, hasta ahora, para el estudio de cuestiones económicas. La cabaña española está, indudablemente, necesitada de asistencias y de compensaciones que, durante mucho tiempo, le faltaron. Ha tenido que vivir una fase difícil, de sacrificio, porque las circunstancias lo impusieron y el patriotismo de los ganaderos estuvo siempre dispuesto a aceptar lo que fuere, si ello redundaba en beneficio de la economía nacional. Pero la normalidad se ha restablecido. La libertad de venta y circulación de la casi totalidad de los productos, ha sucedido a los períodos de escasez que obligaron a los racionamientos y las medidas excepcionales. Al retornar a lo normal, es natural que se planteen las cuestiones que las razones antedichas no dejaron plantear antes de ahora.

Aspectos técnicos, de producción, de fomento pecuario, de carácter industrial, serán base de las ponencias que se presenten. Se sabe ya que hay más de medio centenar y, sobre ellas, en el curso de las sesiones, serán sometidas al examen de los congresistas, otras nuevas, que la misma deliberación sugiere. El propósito es que nada sustancial entre los principales problemas actuales de la mesta española, quede sin la necesaria apreciación y enfoque por parte de los ganaderos congresistas. Las producciones cárnicas han de ser materia preferente de examen, de forma que se regularice el consumo. La diversidad de precios, según las comarcas, requiere un intento de unificación. Hay algunos productos derivados, que manifiestan, actualmente, el fenómeno de la superproducción, llevando a resultados anti-económicos. En algunos sectores, en cambio, es preciso incrementar la riqueza pecuaria. En general, lo que urge es el establecimiento de nuevas normas que encaucen los complejos problemas y que den satisfacción a las demandas de la cabaña nacional, dentro de las posibilidades del país.

El Sindicato Nacional de Ganadería ha organizado esta asamblea, teniendo en cuenta una conjunción de realidades y motivos que no se pueden desconocer. Fundamentalmente, el convencimiento de que todo lo que afecta a actividades de tipo económico, y conectadas, además, a cuestiones de orden social, debe ser tratado en el ámbito de la sindicación española, que, al reunir, con espíritu de conciliación y armonía, a los elementos humanos de la

producción y el trabajo, significa el asesoramiento técnico, más eficaz, para las ulteriores decisiones del Gobierno. Después, la sazón alcanzada por los propios instrumentos sindicales, que tienen ya el grado de madurez necesario para emprender cuanto sea regulación, ordenamiento, propuesta al Poder público, en las cuestiones de más entidad de la vida española. Y finalmente, la indiscutible llegada de la coyuntura en que, después de las pausas y las esperas que determinaron contingencias bien conocidas, puede afrontarse el estudio de los problemas específicos de una rama de producción y de riqueza tan importante como es la ganadería. La orientación sindical es que sean los mismos elementos interesados en cada gremio y en cada destajo los que, cruzando pareceres y exponiendo opiniones, ofrezcan las soluciones más adecuadas para el tratamiento de sus problemas. Esta es la virtualidad de la Organización. Y a esa concepción responde la frecuencia y la eficacia con que se desarrollan congresos y asambleas, para abordar los temas esenciales de cada estamento.

Los ganaderos acuden a esta reunión con unánime entusiasmo, con

plena fe en los resultados. Es un ejemplo más de la realización práctica del principio de la unidad que inspira las empresas y las actitudes en la España actual. Si existen posiciones divergentes, no por criterios políticos, sino por desigual posición ante los aspectos fundamentales de una rama de actividad, el diálogo y la mutua disposición de concordia, allanarán los caminos. Esta ha sido la característica de otras congregaciones de elementos productores y del trabajo nacional, que se han promovido y desarrollado dentro de la esfera sindical. La presencia de los ganaderos, en un mismo estadio de debate, el conocimiento recíproco, la relación directa de los hombres y de sus posiciones, y el espíritu de asociación y camaradería, han de ser, como fueron en casos análogos, los factores decisivos de la eficacia del Congreso. Antes de que se inicien sus tareas, por las ponencias que se conocen y por el espíritu que anima a todos, se tiene ya la seguridad de un trabajo provechoso y de un avance de mucha importancia en la normalización de un sector tan relevante—cuantitativa y cualitativamente—dentro de la economía nacional.

FRANCISCO CASARES

GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

A. DEL CAÑIZO SUAREZ
Garganta, nariz y oídos
Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco y media. Muerte y Vida, 4. Telf. 2034. Segovia

JUAN DEL CAÑIZO
Médico
Medicina interna. Rayos X
Consulta de 10 a 12 y de 6 a 8 Muerte y Vida, 4

E. LEON
Especialista en garganta, nariz y oídos, del Hospital de San Carlos, de Madrid
Consulta los jueves, de 11 a 2 Juan Bravo, 2 Teléfono 1600

F. MAROTO GRANDE
Garganta, nariz y oídos
Consulta de 10 a 11 y de 4 a 6 Ochoa Ondátegui, 6, 2.º, B. Segovia
Teléfonos: Clínica, 2508. Domicilio, 2244

JUAN LAA INFANTE
Enfermedades de la piel y venéreas
Consulta diaria de 12 a 2 y de 5 a 7 Leopoldo Moreno, 12, 1.º Segovia
Teléfono 1951

GABRIEL SANZ DELGADO
Garganta, nariz y oídos
(Ex ayudante del doctor Hinojar)
Consulta, de 11 a 1 y de 4 a 6 Avenida Fernández Ladreda, 10 Segovia. Teléfono, 2811

TOMAS ALONSO
Aparato digestivo. Rayos X
Consulta: Jueves, de diez a dos y de tres y media a seis
Avenida Fernández Ladreda, 6, 2.º Segovia

A. MARTI ABAD
Pulmón-Corazón Rayos X
Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6 Escuderos, número 6. 2.º, Tel. 29-38 Segovia

DR. EUSEBIO NUÑEZ
Director del Manicomio provincial (Quitapesares)
Consulta martes, miércoles y jueves, de doce y media a tres
Puente de Muerte y Vida, 3, 2.º

JESUS H. CANO
Médico-oculista
Ex interno del Hospital de San Carlos y del Hospital Provincial de Madrid por oposición
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6 Avd. Fernández Ladreda, 6. Segovia
Teléfono 2713

JOSE LUIS SAMPEDRO
Medicina general. Rayos X.
Radiografía. Radioscopia
Aguilafuente

SEGUNDO JIMENEZ GONZALEZ
Especialista en partos y ginecología
Consulta diaria de 11 a 2
Avenida del Padre Claret, número 12. Teléfono 2222
Clínica Quirúrgica y de Maternidad de Nuestra Señora de Salud Velarde, 4. Teléfono 2610

CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL
Consulta diaria de doce y media a una y media y de cuatro a seis
San Francisco, 23 Segovia Teléfono 2088

F. MARTIN BORREGON
Análisis clínicos
Reanuda su consulta
José Canalejas, 9. Tel. 2082. Segovia

DOCTOR R. S. TEMINO
De la Beneficencia municipal por méritos
Especialista de la Obra 18 de Julio
Nariz, garganta y oídos
Consulta diaria de 12 a 1 y de 5 a 7 Colón, 9

MARIANO ROMERO
Especialista en enfermedades de la piel, venéreo, sífilis y hernias
Aparatos hechos a medida para contención de hernias. Consulta diaria.
Cervantes, 30, Segovia. Telf. 1437. Segovia

D. VIDAECHEA
Médico-oculista
del Hospital, Oftalmólogo del Estado por oposición
Colón, 1
Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6
Teléfono: Clínica 2049, Domicilio 1302

M. NIÑO-DENTISTA
Consulta en Segovia: Miércoles y Jueves, Plaza de Franco, 6
En Madrid: Lista, 57. Telf. 264119

EUGENIO MANZANARES
Cirujano
Cirugía general. Huesos. Articulaciones. Rayos X
Consulta diaria de 1 a 2 y de 3 a 5 Segovia Roble 1 Telf. 1381

DR. ALVAREZ PUEYO
Jefe de servicio de los Dispensarios Dermatológicos, del Instituto Rubio y del Hospital de San José y Santa Adela
Jueves: de 3 a 5
Piel, sangre y genito-urinarias
Plaza del Corpus, 8. Segovia

CLINICA de Maternidad Santa Agueda
J. USEROS CASAS
Médico jefe de la Maternidad Provincial. Maternólogo del Estado y del I. N. P. Tocológico municipal
Especialista en partos y enfermedades de la mujer
Consulta de doce a una
San Martín, 1, Segovia. Telf. 1660

B. BARAHONA
Médico-Oculista
Diplomado del Instituto Oftálmico Nacional
Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6 Plaza de los Huertos, 2.—Tel. 1746.

LUIS F. JARDON
Director por oposición del Dispensario Antituberculoso
Pulmón y corazón Rayos X
Consulta diaria
De 11 a 1.—San Clemente, núm. 7

¡Otoño!

La alfombra de hojas doradas, nos avisa de la proximidad del frío y de la humedad del invierno. ¡Prevéngase!

Con sólo instalar CALEFACCIÓN "Roca", su hogar quedará libre del invierno, este azote cruel que no respetaría la salud de sus seres queridos.

Toda nuestra organización está a su servicio: los especialistas calefactores, cercanos a su domicilio, podrán facilitarle cuantos datos precise y montarle con celeridad la calefacción, que ya este invierno será su delicia. Consulte a alguno de ellos o escribanos.

CALEFACCION "Roca"

Ha alejado el invierno de los hogares españoles

Solicite el folleto «CONFORT» donde hallará más detalles de los materiales de Calefacción "Roca" 11-11

Nombre _____
Calle _____
Población _____
Provincia _____

ORGANIZACION EN TODA ESPAÑA

COMPANIA ROCA-RADIADORES

MADRID GAVA BARCELONA
EXPOSICION: Alcalá, 61 FABRICAS, ALMACENES Y OFICINAS CENTRALES EXPOSICION: P.º de Gracia, 28

ALMACENES en MADRID BILBAO LEON

EL 15 GRUPO DE LA TERCERA DIVISION Triunfo de Peralta en Palma de Mallorca

(Viene de la pág. 5)

Rivera el octavo, y a los 32, Novas hacia el noveno y último de la tarde, terminando el partido con el abultado 9-1 a favor del Avila.

ATLETICO DE ZAMORA, 0. JUPITER LEONES, 2

Los equipos se alinearon así, bajo las órdenes del señor Caballero, con jueces de su mismo equipo, equipo solicitado por el once visitante:

Júpiter Leonés: Esteban; Fidel, Ángel, Gelito; Sierra, Suárez; Rogelio, Raúl, Prada, Vélez, Navajos.

Atlético de Zamora: Cobas; Nano, Paco, Teófilo; Javier, Armando; Zúñiga, Santiago, Pichi, Oviedo, Cuesta.

El partido ha sido de escasa calidad por parte del equipo local, que ha vuelto a tener otra malísima actuación. El once visitante dió sensación de mejor conjunto, actuando muchísimo mejor que sus contrarios.

En la primera parte el juego transcurrió bastante aburrido.

En la segunda mitad juega ya al ataque el Júpiter y presiona. A los 20 minutos Prada marca el primer tanto para los leoneses.

Sigue jugando más el Júpiter, y a los 40 minutos Prada remata y marca el segundo y último tanto de la tarde.

El arbitraje bueno. Se celebraba el «Día del Club» y hubo mala entrada.

U. D. SALAMANCA, 5; PONFERRADINA, 1

Alineaciones:

D. Ponferradina.—Delgado; Caballero, Covarrubias, Javier; Juan-Manuel, Zarrita; Pinilla, Pin, Collar, Cao, Carlos.

U. D. Salamanca.—Muñoz; Míche, Mieza, Miguel; Fuentes, Toni; Almaraz, Caballero, Pepe Martín, Abilio, Oramas.

Arbitró Santa María, de Valladolid. No tuvo dificultad en ningún momento.

A los 18 minutos Abilio marca el primer tanto para el Salamanca.

A los 28, Almaraz se hace con la pelota, avanza rapidísimo, burla a dos contrarios y de un fuerte tiro bate de nuevo a Delgado.

En la segunda parte, a los 14 minutos, el delantero centro local, Pepe Martín, marca un gran gol, que es muy aplaudido. A los 20 minutos hay un forcejeo ante la meta leonesa, y Mieza, que por haberse lesionado estaba jugando entonces de extremo, resuelve el lío y pone el marcador 4-0.

Hay unos intentos de la Ponferradina para aminorar el tanteo. Y en uno de sus avances, a los 22 minutos, se forma un enorme barullo ante la meta local, y entre varios, tiran y marcan el único gol para el equipo visitante, sin poder precisar quién fue el que resolvió aquella situación. Nos parece que el último que tiró fué Carlos.

Un minutos después, la Ponferradina incurre en penal, que Fuentes lo transforma en el 5-1 de la tarde.

ATLETICO DE PALENCIA, 2. EUROPA DELICIAS, 3

Alineaciones:

Europa Delicias: Mambrilla; Nieto, Martín, Nito; Fernando, Asensio; Ulpiano, Quintín, Plata, Poli, Guzmán.

Atlético de Palencia: Viera; Sánchez-Puertas, Marqués, Gavy; Tines, Chuca; Valentín, Hermosa, Recalde, Marcelo, Cubano.

Se celebraba el «Día del Club» y

*** NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA SOBRE LOS NO SOLICITADOS ***

SONRIA, POR FAVOR

BELLOS RECUERDOS

—¿Te acuerdas del día que pediste mi mano? Estaba yo tan emocionada, que no pude hablar una palabra durante una hora.
—Sí; fué la hora más feliz de mi vida.

Perfumería Velasco por cada cinco pesetas de compra, regala 25 céntimos de Lotería de Navidad.

AVISO



La delegación de las máquinas ALFA en esta provincia, Casa Solera, se complace en comunicar

a todos sus agentes y clientes que han solicitado máquinas de coser ALFA, que acaba de recibir ayer DOS vagones. A partir de mañana comenzará a repartir con su servicio de furgonetas las máquinas encargadas por riguroso orden de petición.

Casa Solera
Corpus, 7

el campo de La Balastera registró un llenazo.

A los 12 minutos de la primera mitad, tenía ya el Europa Delicias 2-0 a su favor, en jugadas un tanto de sorpresa del contrario y de suerte de los visitantes. El primero, a los minutos, a tiro de Quintín. Y a los doce minutos hacen un pase a Guzmán, que estaba en claro fuera de juego, y éste chuta por bajo y marca el segundo. A los 37 minutos marca Cubano.

Sale el Palencia en la segunda parte y arrolla al Europa. A los diez minutos, Hermosa marca el segundo gol para el Palencia, que era el del empate. Los peligros se suceden ante Mambrilla. En un avance aislado del Europa, Quintín coge de sorpresa a la defensa de casa, y marca el tercer tanto para el equipo vallisoletano.

Arbitró muy bien García Pérez, de León, con linieres de su mismo Colegio.

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.

Salamanca...	8	5	2	1	26	12	12	+4
Ponferradina	8	6	0	2	21	12	12	+4
Europa D....	8	5	1	2	23	9	11	+3
At. Palencia.	8	3	3	2	21	14	9	+1
Salesianos ...	8	3	2	3	14	15	8	
J. Leonés	8	3	1	4	19	12	7	+1
At. Zamora ...	8	3	1	4	7	17	7	-3
Avila.....	8	3	0	5	16	10	6	-2
G. Segoviana	8	2	2	4	12	18	6	-2
D. Castilla...	8	1	0	7	7	47	2	-6



el que espera...

desespera.
FUERTE
ELEGANTE
PRECISO
y a precios asequibles.
CERTINA le concederá el **PRESTIGIO** de su **EXACTITUD** cronométrica.



LA EXACTITUD FAVORECE A TODOS EN TODAS PARTES

Certina

EL RELOJ DE PRECISION MAS FINA

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES RELOJERIAS

Concesionario exclusivo: **RELOJERIA y OPTICA ATALAYA** Avenida Fernández Ladreda, 6 SEGOVIA

Peláez, Chacarte y «El Greco» cortaron orejas en Barcelona

«Litri» toreó en un festival en Huelva

Palma de Mallorca, 31.—Seis toros de Molero Hermanos, gazapones, faltos de casta y alegría.

Peralta se luce como caballista y como rejoneador. A su primero le colocó banderillas cortas, y pie a tierra terminó con el bicho de dos pinchazos y una entera. (Ovación.) A su segundo, después de una gran actuación, terminó con la res de un rejón de muerte. (Ovación, dos orejas, rabo y vuelta.)

«Niño de la Palma» a su primero le hizo una faena a base de derechazos, terminando de una entera. (División de opiniones.) En su segundo no hizo nada. Mató de un estoconazo. (Pitos.)

«Rayito» hizo una faena adornada a su primero, con pases de todas las

marcas, para dos pinchazos y una entera. (Ovación y vuelta.) En el que cerró plaza hizo una faena de alifio, para tres pinchazos y tres descabellos. Cifra.

NOVILLADAS

Peláez, Chacarte y «El Greco» triunfan en Barcelona

Barcelona, 31.—Plaza de las Arenas. Escasa entrada. Seis novillos de diversas ganaderías, muy escurridos de carnes y bravucones.

Peláez, en su primero, bien con la capa y banderilleando y faena variada. Un pinchazo y estocada. (Ovación, oreja, vuelta y saludos.)

Chacarte, superior con el capote en sus dos enemigos. Magnífica faena al primero, que mató de una estocada. (Ovación, una oreja y vuelta.)

En su segundo, faena lucida, que se ovacionó, para dos pinchazos y estocada.

«El Greco», en el tercero, faena al son de la música, para un pinchazo y una estocada. (Ovación, dos orejas y vuelta.) Al último, varios pases por la cara sin sujetar y media atravesada.—Cifra.

En Córdoba

Córdoba, 31.—Con media entrada se ha celebrado una novillada patrocinada por la Hermandad del Cristo de la Misericordia. Se lidiaron novillos de don Francisco Amán, que resultaron broncos y difíciles.

Manuel Segura, en su primero, realiza una faena variada y torera. Una estocada. (Gran ovación, vuelta al ruedo y petición de oreja.) En su segundo, difícil, faena dominadora y valiente. Un pinchazo, una estocada y descabello. (Grandes aplausos.)

Manolo de la Haba, en su primero, muy valiente con la muleta. Dos pinchazos, una estocada y descabello. (Grandes aplausos.) En su segundo, varios pinchazos, una estocada y un descabello. (Palmas.)

Rafaelín Gago, en su primero, gran estocada. (Ovación grande y vuelta al ruedo.) En el último, el mayor de la corrida y de más poder, faena inteligente y artista. Aguanta peligrosas tarascadas y es cogido apartadamente, sin consecuencias. Media estocada y un descabello al segundo intento. (Aplausos.) Los tres espadas fueron despedidos con grandes ovaciones.—Cifra.

Manzanares (Ciudad Real), 31.—Novillos de Esteban González, bravos y nobles.

Mariano Serrano «Serranito», muy artista en sus dos toros, consiguiendo una oreja en cada uno de ellos. (Fue muy aplaudido.)

Alfonso Merino, muy valiente. Arrancó muchos aplausos con la muleta. Consiguió las dos orejas de su primero y las dos orejas y el rabo del segundo, dando la vuelta al ruedo. Cifra.

San Fernando (Cádiz), 31.—Novillos de José Núñez, que dieron buen juego.

El rejoneador Cayetano Bustillo dió la vuelta al ruedo entre ovaciones.

Pepín Jiménez, vuelta al ruedo con insistentes peticiones de oreja, y dos orejas, rabo y dos vueltas al ruedo.

Pepín Martínez «Limeño», palmas en sus dos novillos.—Cifra.

Litri toreó en Huelva

Huelva, 31.—Festival a beneficio de las obras de reconstrucción del santuario de la Virgen de la Cinta. Novillos de Antonio Urquijo.

Aparicio, ovación en uno y dos orejas y rabo en otro.

Litri ejecutó dos faenas magníficas, mató bien y cortó las dos orejas y el rabo a sus dos enemigos.

Pedrés, gran faena en el primero para una estocada, y cortó oreja. En el sexto fué ovacionado.

Cehegín (Murcia), 31.—Novillada a beneficio del Hospital-Asilo, con lleno rebosante y ganado de don Demetrio del Campo.

Amancio Sánchez de Amoraga y Diego Egra Ruiz cortaron las dos orejas y el rabo de los cuatro novillos y dieron la vuelta al ruedo.

En la lidia del tercer novillo, a petición insistente del público, el matador cedió los trastos a Cascales, que se lució en una magnífica faena, siendo ovacionadísimo.—Cifra.

Granada, 31.—Festival a beneficio del veterano mozo de estochos José María Bernardo «Bojilla», Reses de Rodríguez Babés.

Mariscal y Enrique Fernández cortaron dos orejas cada uno. «Bojilla» una oreja. Enrique Vera y José Puertollano, junto con Alfonso Aragón, ovacionados.—Cifra.

ALFA OBRAS SON AMORES

- 500.000 Máquinas ALFA distribuidas en 36 países.
- 700.000 Máquinas en toda España.
- 6.500 En la provincia de Segovia.
- 2.000 Señoritas que han aprendido a bordar en la Academia ALFA de CASA SOLERA, Segovia, dan clara fe de potencialidad industrial y calidad de la Máquina de coser y bordar ALFA.
- 20 Meses de crédito.
- 115 Pesetas al mes son suficientes para adquirir una Máquina de coser y bordar ALFA.

Visite nuestros salones de exposición y venta. CASA SOLERA. Corpus, 7. Segovia

Aquí, todos los DEPORTES

Real Madrid, At. de Bilbao y Barcelona vencieron en campo contrario

VIII JORNADA EN PRIMERA DIVISION

Un punto consiguió arrancar el Hércules en Vigo

Eizaguirre tuvo una actuación extraordinaria en el Metropolitano

Expectación extraordinaria en Málaga

Día del Club y un lleno de categoría mayúscula en La Rosaleda para ver al Málaga y al Barcelona en un encuentro en el que los catalanes se mostraron más competidos y con individualidades de mayor clase, aunque también con la suerte de cara. Su ventaja se inició en el primer tiempo cuando Manchón, a los 15 minutos, logró el primer gol. Y la aumentaron a los 27 del segundo al marcar Moreno en una jugada de gran suerte. Pero no por ello se desanima el Málaga y ataca con brío, presionando ante la meta catalana, por lo que sus esfuerzos no resultan vanos al lograr su único gol, producto de un tremendo tiro de Juan. Y llegó el final con un resultado que no satisfizo a los andaluces.

El Hércules forzó un empate en Balaidos

Fútbol de escasa calidad el visto en Vigo ayer, donde el Celta no hizo juego eficaz, jugando muy por bajo de sus posibilidades y dando facilidades al Hércules, que tampoco supo aprovechar aunque pudo arrancar un positivo que no le viene mal del todo y le sirve para adelantarse algún puesto en la tabla clasificatoria. A los 31 minutos de la primera parte marcaron los alicantinos por medio de Mekerle, y a los 43 empató el Celta con un gol de Hermida. Después, nada sobresaliente, a no ser los dos máximos castigos que dejó sin señalar—uno a cada equipo—el árbitro, y la soberbia actuación del meta forastero Pazos, que hizo un gran partido.

En Las Palmas

Falló la delantera canaria

Si los canarios hubieran tenido ayer una delantera adecuada, el Coruña hubiera sufrido una seria derrota y más a partir del momento en que se lesionó su defensa Iruzquieta y hubo de realizar cambios en el equipo. No obstante, dió sensación de conjunto el club coruñés, a pesar de que les dominó más el conjunto local, que marcó un gol en el primer tiempo y otro en el segundo, logrando el Coruña el suyo a los 37 minutos de este tiempo. El juego fué duro, no sabiéndose cortar debidamente Fombona, por lo que fué estrepitosamente pitado.

En el Metropolitano

Otra gran actuación de Eizaguirre

Una recuperación se apreció ayer en el Atlético madrileño, si bien es verdad que la Real Sociedad, con su mezcolanza de jugadores nuevos y veteranos le dió muchas facilidades al no dar en ningún momento sensación de equipo. Pero a pesar de ello contó el equipo realista con un hombre que hizo honor una vez más a las glorias conquistadas no hace aún mucho tiempo; Eizaguirre, que hizo paradas verdaderamente extraordinarias, sobre todo una de ellas que hizo ponerse en pie a los espectadores que llenaban el Metropolitano.

En El Sardinero

Un tanteo algo exagerado

Interesante y muy competido el partido jugado en Santander, donde el Atlético bilbaíno logró su primer gol al ceder un defensa el balón a Ortega con tan mala fortuna que le envió a las mallas. Empató el Santander a los 20 minutos del segundo tiempo y fué a partir del minuto 26 cuando los bilbaínos reaccionaron de forma tremenda, anotándose tres goles más por medio de Arieta, Manri y Acárarate. No obstante, el juego desarrollado por ambos equipos hace aparecer como un poco excesivo el tanteo.

LA LIGA EN SEGUNDA DIVISION

PRIMER GRUPO

Sólo una victoria en campo forastero se ha dado en este grupo durante la jornada de ayer, que ha sido la del Ferrol sobre el Caudal por la mínima diferencia, si bien no nos parece extraño dado que los muchachos de Las Morenas no se encuentran nada de bien, como lo indica su clasificación, pues al menos el Ferrol le saca una regular ventaja de puntos. La Cultural Leonesa volvió a obtener un buen éxito. En La Felguera, frente al peligroso titular, logró un valiosísimo empate que le hace sumar un positivo más, lo que no es obstáculo para que el Baracaldo, a pesar de vencer ayer por la mínima diferencia al Logroñés, le continúe pisando

los talones de forma alarmante, dispuesto a que no se le escape. Oviedo y Osasuna, sin embargo, perdieron puestos, al no poder puntuar con el Juvenil y el Eibar, respectivamente, acercándose este último al Osasuna en un respetable salto dado en la tabla. El Zaragoza venció muy limpiamente al Lérida, y el Gijón con bastantes apuros al España Industrial, que este año no parece se encuentra en buen momento y anda por la zona peligrosa.

SEGUNDO GRUPO

El Atlético de Tetuán ganó ayer su séptimo partido, esta vez en Castilla, ante el Castellón. Sólo un gol se marcó en el encuentro y fué suficiente para endosar dos negativos a los levantinos, mientras los tetuanes se afianzan más en su puesto de líder, seguidos sin perder de vista por el Murcia, el equipo goleador del grupo, que sigue atento a darle un disgusto al menor descuido. Sólo una victoria—la señalada del Atlético Tetuán—hubo en este grupo, siendo los demás encuentros de color casero, con una derrota mínima del Granada en Jerez, un buen tanteo del Tarrasa que le ha permitido abandonar por esta vez el "farolillo rojo" y limpios triunfos del España de Tanager frente al Tenerife, Jaén ante el Levante y Betis con el Linense—ambos encuentros con notables goleadas—, no siendo muy holgado el resultado obtenido por el Badajoz en el Vivero, a pesar de ser el San Fernando su equipo rival, hasta ayer penúltimo en la clasificación y que con esta derrota, que suma la número cinco en lo que va de torneo, pasa a ocupar la cola con cuatro negativos.—P.

LA QUINIELA GANADORA

PRIMERA DIVISION

Alavés-R. Madrid	2
Español-Sevilla	1
Celta-Hércules	X
At. Madrid-R. Sociedad	1
Valencia-Valladolid	1
Las Palmas-Coruña	1
Málaga-Barcelona	2
Santander-At. Bilbao	2

SEGUNDA DIVISION

Castellón-At. Tetuán	2
Jerez-Granada	1
Tarrega-Extremadura	1
España Tanager-Tenerife	1
Murcia-Sabadell	1
Betis-Linense	1

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

Primera División

Alavés, 2; Real Madrid, 4.
Español, 2; Sevilla, 0.
Celta, 1; Hércules, 1.
Atlético de Madrid, 4; Real Sociedad, 0.
Valencia, 2; Valladolid, 1.
Las Palmas, 2; Coruña, 1.
Málaga, 1; Barcelona, 2.
Santander, 1; Atlético de Bilbao, 4.

J. G. E. P. F. C. P.								
At. de Bilbao	8	6	2	0	31	9	14	+6
Barcelona	8	5	2	1	16	10	12	+4
Real Madrid	8	5	1	2	23	8	11	+3
Valencia	8	5	1	2	22	14	11	+3
Sevilla	8	4	1	3	18	15	9	+1
Coruña	8	4	1	3	17	13	9	+1
Valladolid	8	3	2	3	17	16	8	
At. de Madrid	8	3	2	3	16	17	8	
Celta	8	3	2	3	16	17	8	
Las Palmas	8	3	1	5	10	16	7	-1
Real Sociedad	8	3	1	4	12	20	7	-1
Hércules	8	3	0	5	14	14	6	-2
Español	8	2	4	3	6	12	6	-2
Málaga	8	2	2	4	9	13	6	-2
Alavés	8	1	3	4	10	18	5	-3
Santander	8	2	1	5	9	20	5	-3
Santander	8	2	0	6	11	26	4	-4

2.ª División (1.º grupo)

Baracaldo, 1; Logroñés, 0.
Sestao-Avilés (se juega hoy).
Juvenil, 2; Oviedo, 1.
Zaragoza, 4; Lérida, 0.
Eibar, 3; Osasuna, 0.
Caudal, 0; Ferrol, 1.
Gijón, 2; España Industrial, 1.
La Felguera, 1; Leonesa, 1.

J. G. E. P. F. C. P.								
Leonesa	8	6	2	0	23	6	14	+6
Baracaldo	8	6	1	1	11	6	13	+5
Oviedo	8	5	1	2	17	6	11	+3
Felguera	8	3	4	1	12	8	10	+2
Osasuna	8	4	1	3	19	10	9	+1
Eibar	8	4	1	3	17	13	9	+1
Gijón	8	3	2	3	14	11	9	+1
Logroñés	8	4	1	3	17	14	9	+1
Zaragoza	8	3	2	3	15	12	8	
Juvenil	8	2	4	2	11	14	8	
Lérida	8	3	2	3	10	14	8	
Ferrol	8	3	1	4	9	14	7	-1
E. Industrial	8	1	3	4	6	10	5	-3
Sestao	7	1	1	5	5	17	3	-3
Caudal	8	0	2	6	3	21	2	-6
Avilés	7	0	1	6	4	17	1	-7

2.ª División (2.º grupo)

Castellón, 0; Atlético Tetuán, 1.
Jerez, 1; Granada, 0.
Tarrega, 5; Extremadura, 2.
España Tanager, 2; Tenerife, 0.
Jaén, 5; Levante, 1.
Murcia, 3; Sabadell, 0.
Badajoz, 1; San Fernando, 0.
Betis, 5; Linense, 0.

J. G. E. P. F. C. P.								
At. de Tetuán	8	7	0	1	17	8	14	+6
Murcia	8	6	0	2	28	10	12	+4
Granada	8	5	0	3	16	8	10	+2
España	8	4	2	2	12	10	10	+2
Badajoz	8	5	0	3	15	19	10	+2
Jerez	8	3	3	2	13	10	9	+1
Sabadell	8	4	1	3	14	11	9	+1
Betis	8	3	2	3	15	11	8	
Betis	8	3	2	3	20	17	8	
Castellón	8	4	0	4	14	14	8	-2
Tenerife	8	3	0	5	9	12	6	-2
Levante	8	2	1	5	11	18	5	-3
Extremadura	8	2	1	5	14	22	5	-3
Linense	8	2	1	5	13	29	5	-3
Tarrega	8	2	1	5	11	17	5	-3
S. Fernando	8	1	2	5	11	19	4	-4

Abultado tanteo (0-4) en El Peñascal

No hizo muchos méritos para lograr la victoria el A. A. Salesianos

Pero les dió máximas facilidades el pésimo juego de los segovianos

Cierto es que muchas veces hace acto de presencia en los campos de fútbol esa cosa que se ha dado en llamar suerte, y que cuando no acompaña desde el principio a un club, a los integrantes del mismo les queda como único recurso imponerse por su amor propio y su tesón a lo que se puede creer es una desgracia, si bien muchas veces no es tal, sino que el equipo no ha sabido jugar al fútbol como debía y se ha visto encajonado ante un enemigo que si supo hacer mejor las cosas o, por lo menos, que puso mayor interés. Porque el A. A. Salesianos no jugó un fútbol muy bueno, ni siquiera bueno, sino solamente fútbol, con la palabra a secas, algo hueca, que viene a querer decir, sólo y simplemente, darle a la pelota con algún que otro pase y con alguna que otra buena idea, mas siempre con el exclusivo objeto de meter goles. Pero lo que sucedió es que la Segoviana hizo algo por el estilo—si descontamos algunas jugadas que se vieron por ambos bandos y que, en justicia, resultaron buenas—, pero con peor suerte y también con peor idea, mejor dicho, casi sin idea de lo que debía hacer.

Ni en los encuentros iniciales de la Liga ni en los preparatorios habíamos visto jugar al equipo local tan deslabazadamente como ayer lo hizo. Materialmente puede decirse que como equipo no apareció en el terreno nada más que en el momento de alinearse al comenzar los dos tiempos. Después, diez jugadores—que ayer no lo parecían—corretearon de acá para allá dando al balón pocas veces bien y otras de la forma más disparatada y a la vez extraña que uno puede imaginarse. Porque desde el globito a entregar la pelota al contrario con la mayor inocencia, pasando por una confianza increíble en sí mismos y en sus cualidades físicas, se dejaron desbordar con una facilidad que llegaba a resultar de «cuento de hadas».

Creerse ya irremisiblemente batido y dejar que vayan transcurriendo los minutos como el que ve pasar el agua de un río sin poderla detener. Se suele decir que «las cosas del fútbol». Sí, de acuerdo. Pero da la casualidad que hay «cosas» que no se pueden admitir. Y una de ellas quizá sea la de que para cada puesto de la vanguardia no exista un jugador especializado, sino cinco interiores con los que se forma el quinteto; otra pudiera ser la ausencia, durante los partidos, de la precisa dirección, y otra—por no seguir—que la mayoría de los jugadores se limitan a esperar el balón cuando su deber es ir a buscarlo.

En las condiciones actuales parecía que el conjunto iba funcionando. Pero la lección de ayer quizá valga—mejor dicho, nos valga a todos—para no confiarse demasiado. Nos dijeron que el Salesianos traía varios suplentes, entre ellos el portero. Este, en verdad, hizo un excelente encuentro. La defensa batalló enormemente y con acierto siempre. En cuanto a la media y delantera, cumplieron con sus cometidos, destacando el juego de algunos de sus componentes, pero sin llegar, repetimos, como conjunto, a resultar nada excepcional, sino simplemente discreto. Y lo que sucedió es que la Segoviana no jugó y, además se dejó meter goles. Aunque no tuvo la culpa Jesús, vendido en todos ellos, que se anotó en su haber unas excelentes paradas. De los demás, con lo dicho y con agregar que la defensa anduvo dando bandazos, como los medios, más inseguros e imprecisos, está dicho todo. Todo, o casi todo, lo que se debía decir. Que no es poco.

El árbitro del Colegio Castellano, señor De Juan, ayudado en las bandadas por los señores Alvarez Martínez y Aspas Sáez, del mismo Colegio, nos confirmó lo que al parecer es nueva teoría de los árbitros, de señalar las faltas cuando ya, por el tiempo transcurrido después de cometidas, casi nos hemos olvidado de ellas. Por lo visto no tienen en cuenta que el Reglamento les marca todo lo contrario.

EN EL VESTUARIO SEGOVIANO

Cuando el juez del encuentro señaló el final, nos metimos en el vestuario local antes de que llegaran a él los jugadores. Esperábamos poder hacer un breve reportaje con la impresión que recogeríamos a base de los comentarios «cazados al vuelo». Pero nos resultó imposible. Miranda fué el primero en llegar a la caseta. Cuando Jaro penetró en ella, se le oyó exclamar: «¡Qué deastre!» Después, uno tras otro fueron entrando todos los jugadores, el secretario técnico, el entrenador, los azulgrana que ayer vieron el partido desde la banda; el portero suplente, Pedrín...

Por lo demás, no pasó de discreta su actuación, no queriendo saber nada de ese lugar que se llama área, aunque cierto es que no le faltó energía en la dirección del encuentro.

Alineaciones
A. A. Salesianos: Mora; Guevara, Macías, Martínez; Félix, Velasco; Facundo, Mendoza, Valbuena, Urrutia, Alicia.

G. Segoviana: Jesús; Valentín, Palomo, Costa; Galindo, Inaraja; Samuel, Jaro, Herrera, Saugar, Miranda.

Desde la tribuna presidencial presencié el encuentro el gobernador civil de la provincia, don Pascual Martín Pérez, acompañado de su distinguida esposa y directivos salmantinos y segovianos.

PABLO MARTIN CANTALEJO

El 15 grupo de la Tercera División

AVILA, 9. U. CASTILLA, 1

Alineaciones:
Castilla: Montoya; Luciano, Zubieta, Suárez; Delgado, Medina; Páco, Martín, Barinaga, López, Ereno. Avila: Tomás; Córdoba, Encinar, Montero; Casas, Chuli; Alonso, Rivilla, Novas, Pindado, Rivera.

Arbitró bien Fernández Peña, del Colegio del Centro. El partido es de los que se dicen que no tuvo color. La superioridad local fué clara, especialmente en la segunda mitad. El equipo visitante ha dado sensación de poca preparación física y ningún acoplamiento.

A los 20 minutos de la segunda parte, el portero Montoya, cuando ya tenía seis goles en contra, y alegando lesión, se retiró de la portería, sustituyéndole Lolo.

En la primera parte, a los nueve minutos, Rivera marcó el primer gol para el Avila. Empató luego el Castilla, al ejecutar una falta Medina. Y a los 29, Chullilla ponía el marcador en 2-1.

En la segunda parte, a los dos y a los diez minutos, marcaba Rivilla el tercero y cuarto, y el mismo jugador hacia a los 15 el quinto; a los 20 minutos, Novas marca el sexto; a los 30, Alonso hacia el séptimo; a los 31, (Pasa a la página 4)

España venció a Alemania en baloncesto por 59-45

Madrid, 1.—Por 59-45 venció el equipo español de baloncesto al de Alemania. Los españoles tuvieron una floja actuación, sobresaliendo únicamente durante unos minutos en que parecía iban a causar una derrota estrepitosa a sus rivales. El equipo alemán está ahora en formación y tiene poca práctica en el enceste, teniendo en cuenta, además que la defensa española les dió muchas facilidades. España, que desilusionó a los espectadores, formó así: Hernández (16), Galindez (10), Oller (12), Pinedo (2), Dalmau (2), Kucharski (6), Bonareu (2), Gombau, Nadal, Bonet e Imedio.

El partido al minuto

- 00 Comienza el encuentro.
 - 05 Tiro bombardeo de Saugar que Mora despeja a córner.
 - 17 Córner contra el Salesianos.
 - 18 Nuevo córner contra los forasteros.
 - 32 Alicia burla a Palomo que le intenta regatear y centra sobre puerta, rematando a las mallas de cabeza Valbuena.
 - 37 Herrera se interna y tira, pero detiene muy bien Mora.
 - 44 Un remate desde cerca de Miranda le detiene Mora en el suelo en la misma línea.
 - 45 Final de la primera parte.
- SEGUNDO TIEMPO
- 00 Se reanuda el encuentro.
 - 07 Alicia se interna, fuerza la salida de Jesús y envía el balón a la red.
 - 13 Peligro para el Salesianos, que por pura casualidad despeja Mora.
 - 19 Córner contra el Salesianos, que Miranda tira fuera.
 - 24 Una buena jugada de Miranda que la acaba con un buen tiro que toca el portero y da en un poste.
 - 25 Alicia realiza un avance a gran velocidad, desbordando a la defensa y marcando.
 - 28 Córner contra los salmantinos, que detiene Mora.
 - 30 Ur avance de Valbuena por el lado derecho termina en centro que Alicia remata a gol.
 - 32 Jesús, a tiro desde cerca, hace una buena parada.
 - 40 Alicia avanza y lanza un buen tiro que Jesús, en forzada estirada, despeja.
 - 41 Bomba Galindo y el balón da en un poste.
 - 45 Fin del encuentro.

EL DIRECTOR GENERAL DE SANIDAD clausuró ayer el IV Congreso Nacional de Neuropsiquiatría

Al Estado--dijo--no le importa gastar millones si se consiguen los resultados que en este caso

Madrid, 1.—El director general de Sanidad clausuró ayer el IV Congreso Nacional de Neuropsiquiatría. El secretario general, doctor Escudero, dió cuenta de los trabajos científicos del Congreso. Después, el presidente de la Comisión organizadora, doctor Vallejo Najera, dió lectura a un estudio sobre los problemas que la neuropsiquiatría tiene actualmente planteados.

El general Palanca pronunció seguidamente un discurso. Dijo que, en esta ocasión, tenía que rectificar su criterio sobre el abuso de los congresos y su frecuente conversión en feria de vanidades. Al Estado--dijo--no le duele conceder millones para estas empresas culturales, pero a condición de que los resultados y las repercusiones sobre el bien general sean conseguidos como en este caso. Se refirió a la esperada ley de Asistencia psiquiátrica y dijo que ya estaba en

manos del ministro de la Gobernación para pasar a las Cortes. Tributo al fundador San Juan de Dios y sus seguidores emocionadas palabras. En nombre del Jefe del Estado declaró clausurado el Congreso. A continuación visitó la Exposición de Obras de Arte de los enfermos mentales, explicándole los doctores Vallejo, Escudero, Lafora y Morales Díaz la interpretación psiquiátrica de los cuadros.

MAS DE 3.000 CRIADORES y 1.000 empresarios, concurrirán al próximo Congreso Ganadero

54 comisiones de trabajo han colaborado en la redacción de las ponencias

Madrid, 31.—Más de 3.000 criadores de ganado, en amplia representación de los productores pecuarios, y más de mil empresarios, representantes del comercio y la industria de esta rama de nuestra economía, concurrirán al I Congreso Ganadero que se va a celebrar en Madrid los días 7 al 14 de este mes.

En la redacción de las ponencias han colaborado 54 comisiones de trabajo, integradas por ganaderos especializados y técnicos profesionales. Ninguna rama de la economía ganadera estará ausente en el temario. Los trabajos están concentrados en tres productos: la carne, la avicultura y la leche. El Congreso se propone ofrecer fórmulas que hagan posible la construcción de centrales lecheras, el establecimiento de frigoríficos y adopción de medidas que protejan las epizootias, que tanto dañan a la cabaña.

Para dar una idea de la importancia del Congreso, basta exponer que la renta general de la ganadería en España es de 71.000 millones de pesetas; la carne que se produce vale 70.500 millones de pesetas y la leche significa 7.400 millones. La avicultura tiene una renta de 4.600 millones, y la lana, 1.300 millones.

Los ganaderos y empresarios se reunirán en Madrid esos días con la intención de airar viejos problemas y estudiar soluciones, proponiéndose servir mejor el camino trazado por los intereses nacionales.

LA POLITICA EXTERIOR AMERICANA, TEMA DOMINANTE EN LAS HORAS FINALES DE LA CAMPAÑA ELECTORAL

Los dirigentes republicanos y demócratas se acusan mutuamente de ineficacia

▲ MAS DE UN MILLON DE DOLARES han gastado ambos partidos en propaganda

Washington, 31.—En las horas finales de la lucha entre republicanos y demócratas para el control del Congreso de Estados Unidos en las elecciones del próximo martes, la política exterior se ha convertido en el tema principal.

Los republicanos, dirigidos por el Presidente Eisenhower, están tratando de conservar su mayoría en el Congreso, para lo que esgrimen la paz en Corea y el comienzo de un alivio de tensión en Europa occidental, Trieste, Persia, Suez, Indochina y Guatemala.

Los demócratas atacan la política exterior republicana con «aturrida, confusa y aterrizadora campaña». Atacan el acuerdo de Ginebra, por el que una parte de Indochina fue cedida a los comunistas, en réplica al ataque republicano de que ellos fueron los responsables de que el territorio continental chino cayera en manos de los comunistas.

Hasta los últimos días de la campaña poco se había dicho acerca de política exterior. Parecía como si los problemas en que se centraría hubieran de ser puramente domésticos. Pero hace pocos días Stevenson y Truman comenzaron a atacar a los republicanos en este terreno.

Después, el partido republicano, con menos de una semana pendiente, inició la campaña sobre lo conseguido por la actual Administración, coincidiendo con el regreso de Foster Dulles de París con los resultados sobre el Sarre, la soberanía y rearme de Alemania occidental, así como el ingreso de esta nación en la O. T. A. N. y en el amplio Pacto de Bruselas.

Los demócratas, sin embargo, han apelado a los electores diciendo que si logran controlar el Gobierno lograrán restablecer la confianza del mundo en Estados Unidos y renacerá la política bipartita.

Stevenson dijo ante una reunión celebrada en Brooklyn: «Raramente, si alguna vez ha sucedido antes, ha hecho una nación tan poco progreso en casa y perdido tanto terreno fuera en el mismo espacio de tiempo. Esto no es el cambio que el pueblo votó hace dos años. No votaron para sacrificar el prestigio y la influencia tan paciente y resueltamente construida en todo el mundo libre durante los años de Administración democrática.»

Por su parte, el ex presidente Truman declaró: «Ayudados a restablecer este gran Gobierno a la misma eminencia que ocupaba en los asuntos con anterioridad a esta Administración republicana.»

(Continúa en la página 4)

ADENAUER emprendió el regreso a BONN

Tendrá que hacer frente a grandes dificultades de orden interior

Base de las Fuerzas Aéreas de Mitchell, 31. (Urgente).—El canceller Adenauer ha salido a las diez de la noche (hora española) en un avión del servicio de transporte de las Fuerzas Aéreas norteamericanas para la base de Kin-dley (islas Bermudas), en la primera etapa de su viaje de regreso a Bonn, después de su visita a los Estados Unidos.—Efe.

DIFICULTADES DE ORDEN INTERIOR

Bonn, 31.—Después de su viaje a Estados Unidos, el canceller Adenauer regresará a su país para tratar de combatir un estallido político. El canceller ha reducido ostensiblemente su estancia en Estados Unidos para asistir al funeral del presidente de Bundestag, Hermann Ehlers, en Oldemburgo.

Se sabe que está profundamente preocupado por los desacuerdos políticos que han hecho tambalearse al Gobierno de coalición en su ausencia, y que ha pedido un informe urgente acerca de la situación política.

DOCTOR «HONORIS CAUSA»

Nueva York, 31.—El canceller Adenauer recibió el título de doctor «honoris causa» en Leves de la Universidad de Columbia. Este ha sido el último acto importante de su estancia en Estados Unidos.—Efe.

CINCO REPATRIADOS CHINOS en Madrid

Madrid, 1.—Procedentes de Formosa, llegaron ayer tarde, en misión de buena voluntad, al aeropuerto de Barajas, cinco repatriados chinos, ex comunistas de la guerra de Corea, acompañados de dos representantes del Gobierno nacionalista. Esperaban su llegada al aeropuerto el embajador de la República de China, miembros de la Embajada y la colonia universitaria china. También aguardaban el jefe nacional del Servicio Exterior del Movimiento, señor Cifuentes, quien les dió la bienvenida en nombre del Gobierno español.

Después de cumplir con los trámites de rigor, la misión china y sus acompañantes se dirigieron a la Embajada, en donde tuvo lugar una recepción.

Los ex combatientes son Chang Tsun-hsien, jefe de la misión, de 38 años de edad, natural de Tsiyang, que vivió tres largos años en los campos de concentración y el 31 de Mayo de 1951 se pasó a las tropas de las Naciones Unidas, después de andar durante cuatro días, falta de alimentos y bajo el fuego intensivo de las fuerzas de las Naciones Unidas. El señor Chang lleva en su brazo izquierdo un tatuaje que dice así: «Anticomunismo. Resistencia a Rusia», y en el derecho, una insignia de las Fuerzas Armadas chinas con los caracteres siguientes: «Revancha y recuperación de la patria.»

Chao King-chung, de veintiséis años, católico, natural de Tientsin. El hambre y la tiranía reinantes en el Ejército popular chino, al que había sido incorporado a la fuerza, ante el fuego de las tropas de las Naciones Unidas, le decidieron a pasarse a las líneas de estas últimas en la primera ocasión que tuvo. Pasó dos años y nueve meses en diferentes campos de Corea. Un tatuaje en su espalda dice lo siguiente: «Anticomunista. Enemigo de Rusia. Revancha y desquite de nuestras humillaciones.»

Kao Cheng-chung, veintidós años, natural de Shengyang. Herido y hecho prisionero, fué internado en el campo del oeste de Szechuan durante ocho meses. Se pasó a las fuerzas de las Naciones Unidas en Mayo de 1951.

Hu An-kang. Veinticinco años. Natural de Engping. En Septiembre de 1949 fué enrolado a la fuerza en el ejército comunista chino, en el grupo de ametralladoras. En la noche del 8 de Noviembre de 1951 intentó pasarse a las líneas de las Naciones Unidas con otros cuatro, pero fué el único que logró llegar a ellas, no obstante estar herido en el vientre. En su pecho lleva un tatuaje que dice: «Fiel al partido y a la patria», con dos banderas.

Chien Yu-chi. Veintiséis años. Na-

GRAU SAN MARTIN se ha retirado de las elecciones a la Presidencia de Cuba

Es el único candidato que se enfrentaba a BATISTA

La Habana, 31.—Ramón Grau San Martín se ha retirado como candidato de la oposición a la Presidencia de Cuba y ha pedido a los electores que boicoteen las elecciones de mañana que, según afirma, constituirán el "mayor fraude electoral" de toda la historia de la República.

«Grau, conocido con el apodo de «El gran zorro» de la política cubana, era el único candidato que se enfrentaba con el general Fulgencio Batista, quien provisionalmente había abandonado el ejercicio de la Presidencia para participar en estas elecciones, en las que aparece como favorito por mucha diferencia.»

La decisión de Grau se cree que llevará aparejada únicamente la retirada de la candidatura de la oposición a la Presidencia, Vicepresidencia y Alcaldía de La Habana que, por otra parte, son los tres puestos más importantes de la vida nacional.

Se espera que muchos candidatos del partido de Grau continúen en la lucha y participen en las elecciones.

REPLICA DE BATISTA

La Habana, 31.—Las elecciones de mañana se celebrarán a pesar de la retirada del candidato presidencial de la oposición, Ramón Grau San Martín, según declaraciones hechas por el Presidente Batista.

Contestando a las acusaciones de Grau en el sentido de que las elecciones están amañadas, Batista dijo que la actitud de Grau siempre ha sido más conspirativa que política. Acusó a Grau de rehusar a «cooperar en el establecimiento de la normalidad política.»

Dijo que las inaceptables exigencias de Grau son las que han llevado a su retirada de la elección. Batista no explicó en qué consistían estas demandas.—Efe.

FANGIO, en Madrid

Barajas, 31.—De Barcelona, vía aérea, llegó, acompañado de su esposa, el corredor automovilista Juan Manuel Fangio.

Siete muertos y veintitrés heridos al caer un camión al río, cerca del pantano de Cijara

Procedía de Urda (Toledo) y volcó cuando pasaba por un puente

Cáceres, 31.—En la tarde de ayer, un camión ocupado por más de 30 personas que, procedente de Urda (Toledo), se dirigía al pantano de Cijara, a la distancia de siete kilómetros de este último lugar volcó por un puente, cayendo vehículo y ocupantes al cauce de un río. Todos los viajeros, trabajadores, resultaron muertos o heridos.

Desde el mismo pantano de Cijara se organizaron los servicios de socorro, trasladándose a los heridos al hospitalillo de urgencia del centro de trabajo. Fueron asistidos por el médico titular del hospitalillo y por el de Logrosán. Más tarde, en tres ambulancias, los heridos más graves fueron trasladados a Cáceres.

Relación de las víctimas

En el mismo lugar y momento del accidente perecieron seis personas, y una más al llegar en la ambulancia a la capital. Los muertos son Sebastián González Gómez, de quince años de edad, natural de Urda; María del Pilar González Gómez, hermana de la anterior, de trece años de edad; Tomasa Carrasco Sánchez, de trece años de edad; Patrocino Comino Gómez, de veintitrés años de edad, y un hijo de ésta de tres o cuatro años. Se desconocen por el momento los nombres de los tres muertos restantes. Al llegar a Cáceres la ambulancia, falleció Pilar Gómez Guerrero, madre de las dos muchachas muertas citadas en primer lugar y esposa de Alejandro González Ruiz, que figura en la relación de heridos graves.

Los heridos hospitalizados hasta ahora en Cáceres son Catalino Hernández Muñoz, de cuarenta y cinco años de edad, casado, jornalero, natural y vecino de Urda; Agustina Sánchez Rey, de cuarenta y cuatro años, de Urda; Agustina Carrasco Sánchez, de veintisiete días de edad, hija de Ramón y Agustina; Carmelo Miguel Galán, de cincuenta y cuatro años, de Consuegra (Toledo); Alejandro González Ruiz, de cincuenta y cuatro años, de Urda; Epifanio Malagón Rabadán, de treinta y tres años, soltero, conductor del camión, natural de Urda; Antonio Malagón Rabadán, ayudante del camión, de treinta y un años, soltero, hermano del anterior; María Rojo Ortega, de cuarenta y tres años, casada, natural y vecina

de Urda; Tomás Manzano Gómez, de treinta y un años, casado, jornalero y de la misma naturaleza, y Dionisia Rivero Gallego, de cuarenta y dos años, casada.—Cifra.

EMISION de 1.774.840.000 pts. para obras públicas urgentes

Madrid, 1.—En el «Boletín Oficial» de ayer se inserta un decreto de fecha 29 de Octubre sobre emisión de deuda del Tesoro al 3 por 100, libre de impuestos, por 1.774.840.000 pesetas nominales. Se emitirán con fecha 15 del corriente mes con destino a obras y atenciones de reconocida urgencia.

En orden del ministerio de Hacienda de la misma fecha se fija el destino de la emisión en la siguiente forma: 114 millones para construcción y electrificación de ferrocarriles, 142 millones para modernización de carreteras, 263.719.000 pesetas para obras hidráulicas, 71 millones para enjugar el déficit del presupuesto del Majén, 712 millones para el Instituto Nacional de Industria, 176.121.000 pesetas para el Instituto Nacional de Colonización, 171 millones para el Instituto Nacional de la Vivienda y 125 millones para las atenciones del Patrimonio Forestal del Estado.

La emisión se hace a plazo de cinco años, a la par y mediante suscripción pública.



La vivienda escasea en todas partes del globo. Es un problema general. Por ello en el lugar que nos muestra el grabado, un distrito del condado de Londres, también hay necesidad de levantar ciento sesenta casas del tipo que vemos en el grabado

¿Le sobra a usted algún mono?

● En Delhi puede negociar con ellos

Delhi, 31.—El Consejo Municipal de Delhi ha decidido la adopción de medidas contra los monos, que han llegado a convertirse en una verdadera plaga en algunos sectores de la ciudad.

De momento ha sido contratado un individuo que percibe seis rupias por cada mono que caza, pero se ha comprobado que el contratista suelta a los monos no lejos de Delhi y los simios vuelven a regresar a la ciudad.

Otra idea ha sido la de que a cada mono cazado se le corte el rabo, para evitar que el mismo simio pueda ser cazado una y otra vez.—Efe.

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL NIÑO

JAIME ALONSO AGUADO

Que falleció el 1 de Noviembre 1952 a los 12 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

El funeral que se oficie el miércoles día 3, a las 10, en la iglesia parroquial de Santa Eulalia, será aplicado en sufragio de su alma.

Sus desconsolados padres, don Faustino Alonso Mínguez y doña Elvira Aguado Díaz; hermanos, abue-las, tíos y demás familia,

Agradecerán a sus amigos la asistencia a tan piadoso acto.